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Vedci z Chemického ústavu SAV, v. v. i., Tomáš Bertók, Lenka Lorencová a Andrej
Vikartovský, sa na pozvanie programového riaditeľa inkluzívnej súkromnej školy ZŠ Alma a
odborníka na vzdelávanie Juraja Hipša opäť zúčastnili Festivalu dobrého vzdelávania vo
Zvolene. Na dvojdňovom podujatí (13. a 14. marca 2026) prezentovali svoj unikátny pohľad
a skúsenosti s tým, ako možno efektívne obohatiť výučbu prírodných vied prvkami
aktívneho učenia.

Témou prednášok a diskusií festivalu bola súdržnosť našej spoločnosti a miesto, ktoré v nej má
vzdelávanie a pedagógovia, ako aj ostatní pracovníci v školstve. Konferencia o zmysle školstva,
spôsobe a tiež predmete výučby v dnešnom svete, ktorá mala vyše 500 účastníkov – pedagógov,
akademikov, podnikateľov či príslušníkov neziskových organizácií, pokračovala druhý deň
interaktívnymi workshopmi, kde si nielen deti, ale aj ich rodičia, vychovávatelia či učitelia mohli prísť
vyskúšať nové veci použiteľné vo výuke a načerpať novú inšpiráciu.

Tomáš Bertók, Lenka Lorencová a Andrej Vikartovský v spolupráci s projektom Kreatívna veda a
ďalším kolegom z Chemického ústavu SAV, v. v. i., Pavlom Farkašom odovzdali škole Alma kreatívny
set pre chemické pokusy určený starším žiakom spolu s jednotlivými návodmi, rébusmi, učebnými
materiálmi a samohodnotením. Veríme, že aj tento darček prispeje k tomu, aby sa z chémie na tejto
škole nestal postupne najväčší strašiak zo všetkých predmetov, ale aby si práve prostredníctvom
chémie žiaci našli cestu aj k ostatným prírodným vedám, ktoré práve chémia na úrovni základnej a
strednej školy veľmi pekne spája.

Na dvojdňovej medzinárodnej konferencii sa zúčastnili a obohatili inšpiratívnymi diskusiami prof. Jan
Hábl (Česká republika), exminister školstva Daniel Bútora, Taylor Delhagen (Teach for America,
USA) či bývalá prezidentka SR Zuzana Čaputová.

Na školu Alma, ktorej cieľom je poskytovať kvalitné vzdelávanie a výchovu všetkým deťom bez ohľadu
na ich socioekonomické zázemie, overovať inovácie a pomáhať ich zavádzať v praxi, sme sa my, z
Chemického ústavu SAV, vrátili už po tretí raz. Osobitne potešujúce je, že aj po dlhšom čase sa sem
opakovane prichádzajú zabaviť a niečo naučiť aj deti a žiaci, ktorí s nami minulý rok absolvovali
napríklad Letnú školu Alma či Klub rodičov. Za našu prácu sme boli napokon odmenení všetci – my v
podobe pôsobivých vedeckých obrázkov, ktoré nám žiaci sami nakreslili a naopak deti v podobe
knižiek pre mladé vedkyne a vedcov, ktoré im pomôžu ďalej si prehlbovať svoje znalosti z oblasti
prírodných vied.
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